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OBJETO
Definir el procedimiento que desarrolla la sistemática para la homogeneización de criterios para la evaluación del aprendizaje, así como la calibración del profesorado y otros medios de medida.

ÁMBITO DE APLICACIÓN

· Todo el profesorado del Centro.

· Medios de medida aplicados a toda la oferta educativa.

MISIONES Y RESPONSABILIDADES

Departamentos didácticos

· Definir la sistemática de evaluación (criterios de evaluación…)
· Realizar sesiones de homogeneización.

· Analizar causas de desviación 

Jefe de Departamento

· Preparar sesiones de calibración.

· Elaborar informes de calibración.

Profesorado

· Definir criterios de corrección.

· Informar al alumnado sobre la sistemática de evaluación.

· Participar en las sesiones de homogeneización y de calibración.

Jefe de Estudios

· Aprobar sistemática de evaluación.

· Aprobar planes de sesiones de homogeneización.

· Aprobar planes de calibración.
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DESARROLLO

SISTEMÁTICA DE EVALUACIÓN

Los departamentos didácticos definen los criterios de evaluación, el sistema de calificación y el sistema de evaluación a aplicar para las asignaturas / módulos que conforman los cursos impartidos.

El profesorado define los criterios de corrección para las distintas pruebas.

Estos criterios y sistemas de evaluación y calificación se recogen a lo largo de las especificaciones de curso, programación y plantillas de corrección. El profesorado es el responsable de informar sobre ello al alumnado.

HOMOGENEIZACIÓN DE CRITERIOS

A principio de curso se establecerá por departamentos la sistemática de evaluación (sesión de homogeneización) que debe quedar recogida en las programaciones de aula y en el libro de actas del departamento. Los resultados deben ser publicados en los tablones de anuncios del Centro.

Trimestralmente, al hacer el seguimiento de la programaciones de aula, se analizará y revisará la sistemática de evaluación aplicada.

CALIBRACIÓN

Profesorado.

La calibración del profesorado consiste en que varios profesores apliquen los criterios definidos ante una misma prueba evaluativa real, y se compara las calificaciones otorgadas por cada uno de ellos;  las calificaciones otorgadas deben estar dentro de un rango preestablecido.

Se realizaría en los siguientes casos:

· En los casos en los que se modifiquen los criterios de evaluación.

· En los casos en los que se inicie la impartición de un nuevo módulo/asignatura o se modifique sustancialmente una existente.

· En los casos en que se registren reclamaciones a las calificaciones por parte de los alumnos.

· En los casos en los que un nuevo profesor/a se incorpore a la impartición de un módulo/asignatura.

Las calibraciones se realizan entre profesores que imparten una misma asignatura. Para aquellos casos en los que la asignatura sea impartida por un único profesor, éste estaría exento de la calibración. Tampoco se calibrará diurno con adultos, ni bilingüe con no-bilingüe.
Las pruebas de calibración serán determinadas por Jefatura de Estudios. Se darán a conocer en la reunión del equipo técnico junto con el calendario de evaluaciones. En la red interna de Centro se definirán qué sesiones de calibración corresponden a cada departamento.

La calibración se llevará a cabo de acuerdo con el método de calibración definido en ME760101, donde se incluye el criterio de tolerancia aceptable.

Cuando algún profesor se encuentre fuera de calibración se analizarán en la reunión del departamento didáctico las causas y se determinarán las medidas a tomar.

Para cada una de las calibraciones el Jefe de Departamento elaborará un informe  (MD760104) donde se resumirán los resultados obtenidos por cada uno de los profesores calibrados y, cuando existan desviaciones, las conclusiones de la reunión del departamento.

ÁRBOL DOCUMENTAL
PR7601


ME760101

MD760101

PROCEDIMIENTOS ASOCIADOS
PR8402
Técnicas y herramientas de mejora

Proceso de enseñanza / aprendizaje:

· SP750104  
Evaluación

REGISTROS
MD760101
Informe de calibración

MD75010201  Programación

Actas del Departamento.
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